
Ο Καταστατικός Χάρτης  
των  ΠΡΑΣΙΝΩΝ 
Οι Πράσινοι είναι ένας κοινοτικός επί  
λαϊκής βάσης, αφιλοκερδής οργανισµός, 
κοινών ανθρώπων που εργάζονται για 
ένα καλύτερο µέλλον.  
 
Οι αξίες και αρχές των Πρασίνων είναι: 
Οικολογία: 1. να διασφαλίσει  ώστε η 
ανθρώπινη δραστηριότητα να σέβεται το 
περιβάλλον και να µην απειλεί την 
επιβίωση των ζωτικών οικοσυστηµάτων. 
2. να ενθαρρύνει το σεβασµό για την 
αξία κάθε ζωής.  
∆ηµοκρατία: 1. να αυξήσει τις 
ευκαιρίες για δηµόσια συµµετοχή στη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων σε 
πολιτικούς, κοινωνικούς και 
οικονοµικούς τοµείς.  
Κοινωνική ∆ικαιοσύνη: 1. να  
απευθυνθεί προς στα αίτια όσο και τα  
συµπτώµατα της φτώχειας, 2. να 
εξαλείψει τις διακρίσεις που βασίζονται 
στο φύλο, ηλικία, φυλή, εθνικότητα, 
τάξη, θρησκεία, αναπηρία, 
σεξουαλικότητα ή στην ιδιότητα µέλους 
σε οµάδες µειονοτήτων. 
Ειρήνη: 1. να υιοθετήσει και να προάγει 
την ειρηνική επίλυση διαµάχης, 2. να 
αναπτύξει µια αδέσµευτη εξωτερική 
πολιτική και επίσης µια ανεξάρτητη 
αµυντική πολιτική. 
Οικονοµία που υποστηρίζει το 
περιβάλλον:  1. οικονοµικές πολιτικές 
που θα εξασφαλίσουν µεγαλύτερους 
πόρους και αποδοτικότητα ενέργειας, 2. 
ανάπτυξη και χρήση φιλικών προς το 
περιβάλλον τεχνολογιών.       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Πολιτισµός: 1. σεβασµός και 
προστασία της εθνικής, θρησκευτικής 
και φυλετικής ποικιλοµορφίας, 2 η 
συµπαράσταση προς τους Αυτόχθονες  
προς εξασφάλιση των εδαφικών τους 
δικαιωµάτων και αυτοδιάθεσης. 
Παγκόσµια υπευθυνότητα: να προάγει 
την ισότητα µεταξύ εθνών και 
ανθρώπων:  1. δίκαιες εµπορικές 
σχέσεις, 2. αύξηση της αναπτυξιακής 
συµπαράστασης και διεθνής δράσης για   
την κατάργηση του χρέους του Τρίτου 
Κόσµου, 3  αύξηση της πράσινης 
τεχνολογίας και µεταφορά 
επιδεξιοτήτων σε αναπτυσσόµενες 
χώρες, 4. σθεναρά αντιπαράθεση προς 
την παραβίαση των ανθρωπίνων 
δικαιωµάτων και πολιτικής καταπίεσης, 
5. να διαδραµατίσει ενεργό ρόλο στην 
προαγωγή της ειρήνης και οικολογικής 
υποστήριξης. 
Μακρόχρονοι µελλοντικοί στόχοι:  
1. να εργαστεί για την αποφυγή της 
µακροχρόνιας και ανεπανόρθωτης 
ζηµιάς  του περιβάλλοντος και τη 
διαφύλαξη   των οικολογικών πόρων 
προς όφελος  των µελλοντικών γενεών. 
Εποικοδοµητική Εργασία: 1. να 
ενθαρρύνει τη δηµιουργία θέσεων 
εργασίας που να είναι ασφαλείς, δίκαια 
πληρωµένες, κοινωνικά χρήσιµες, 
προσφέρουν προσωπική ικανοποίηση 
και δεν είναι επιζήµιες στο περιβάλλον, 
2. να ενθαρρύνει τη δηµιουργία όρων 
εργασίας που να είναι περισσότερο 
ευέλικτοι και τη συνεχή επιµόρφωση και 
εκπαίδευση. 
Πληροφόρηση: ελεύθερη ροή 
πληροφοριών µεταξύ των πολιτών και 
όλων των κυβερνητικών στρωµάτων , 2. 
τοπικά υπεύθυνα, ποικιλόµορφα, 
δηµοκρατικά ελεγχόµενα και 
ανεξάρτητα µέσα µαζικής επικοινωνίας.  


